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Η εορτή της Συνάξεως των Δημητσανιτών Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως
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Με λαμπρότητα και σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη, την 
Κυριακή 17η Αυγούστου 2025, εορτάσθηκε στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Αγίας Κυριακής Δημητσάνης η 
Σύναξη των Δημητσανιτών Αγίων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος 
υπό των Πρωτοπρεσβυτέρου Χρίστου Κυριακόπουλου, Γενικού Αρχιερατικού 
Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος, Πρωτοπρεσβυτέρου Εμμανουήλ Πετράκη, Αρχιερατικού Επιτρόπου 
Δημητσάνης και Προϊσταμένου του Ιερού Ναού, και του Διακόνου Δημητρίου 
Πολυχρονόπουλου.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ημέρας 
καί αναφέρθηκε στην εορτή της Συνάξεως των Δημητσανιτών Αγίων, τονίζοντας 
ότι: «Η Δημητσάνα, γνωστή για την προσφορά της στον Αγώνα του Έθνους, είναι 
εξίσου ένδοξη για την προσφορά της στην πίστη. Από εδώ πέρασαν και έδρασαν 
άνθρωποι που αφιέρωσαν τη ζωή τους στον Χριστό· επίσκοποι, μοναχοί, μάρτυρες 
και ομολογητές. Άλλοι έδωσαν το αίμα τους για την αλήθεια του Ευαγγελίου, 
άλλοι έζησαν χρόνια άσκησης και προσευχής, και όλοι μαζί αποτελούν το 
πνευματικό κεφάλαιο του τόπου μας.

Οι Δημητσανίτες Άγιοι (Διονύσιος ο σοφός και Εθνοϊερομ. Γρηγόριος Ε΄, 
Πατριάρχες ΚΠόλεως, Εθνοϊερομ. Ιωσήφ Αρχιεπ. Θεσσαλονίκης, Αρχιεπ. 
Λακεδαιμονίας Θεόκλητος, Μητροπολίτης Λακεδαιμονίας Ανανίας και Οσιομάρτυς 
Ευθύμιος), οι οποίοι εδόξασαν τον Θεό με την αγία ζωή τους, με την ομολογία της 
πίστεως, την προσφορά και τη θυσία τους, δεν είναι απλώς μορφές του 
παρελθόντος· είναι ζωντανές παρουσίες, πρεσβευτές μας στον θρόνο του Θεού και 
φάροι που φωτίζουν τον δρόμο της ζωής μας.

Σε μια εποχή που η πίστη κλονίζεται, η αγάπη ψυχραίνεται, τα ιδανικά 
αμφισβητούνται και οι αξίες υποτιμώνται, οι Άγιοι μας υπενθυμίζουν ότι η ζωή 
βρίσκει το αληθινό της νόημα όταν είναι στραμμένη προς τον Θεό και τον 



συνάνθρωπο. Εκείνοι αγωνίστηκαν με θάρρος, υπομονή και αγάπη· κι εμείς 
καλούμαστε να μιμηθούμε το παράδειγμά τους, ο καθένας στον δικό του χώρο και 
τρόπο ζωής.

Η εορτή αυτή δεν είναι μόνο μνήμη· είναι και υπόσχεση. Υπόσχεση ότι θα 
κρατήσουμε ζωντανή την πίστη των πατέρων μας, ότι θα παραδώσουμε στα παιδιά 
μας την ίδια φλόγα που κράτησαν οι Άγιοι αναμμένη μέσα στους αιώνες».
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Τέλος, ευχήθηκε ο Κύριος, με τις πρεσβείες όλων των Δημητσανιτών Αγίων, να 
χαρίζει υγεία, ειρήνη και πνευματική προκοπή σε κάθε σπίτι, να ενισχύει τους 
νέους μας να προχωρούν με ιδανικά και αξίες, και να φυλάττει την πατρίδα μας 
από κάθε κίνδυνο.
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